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<title>IMAPS - Model hodnocení dosažené úrovně interoperability veřejné služby</title>

Úvod

Tento on-line průzkum umožňuje vlastníkům veřejných služeb vyhodnotit dosaženou úroveň interoperability
digitální veřejné služby, kterou poskytují. Používá model hodnocení dosažené úrovně interoperability
veřejné služby (IMAPS), který orgánům veřejné správy pomáhá porozumět dvěma klíčovým aspektům jejich
výkonnosti v oblasti interoperability:

stávající dosažené úrovni interoperability veřejné služby,

prioritním oblastem pro zlepšení, aby se úroveň jejich interoperability dále zvyšovala.

Průzkum IMAPS měří efektivitu komunikace orgánu veřejné správy s externími subjekty s cílem zajistit efektivní
poskytování veřejných služeb jiným orgánům veřejné správy, podnikům a/nebo občanům.
Průzkum IMAPS pomáhá vlastníkům veřejných služeb zvyšovat kvalitu poskytovaných služeb, snižovat náklady,
řešit problémy s integrací opakovaným používáním dostupných služeb a efektivně organizovat služby s cílem
maximalizovat výstupy služby a její přínos pro občany a orgány veřejné správy.

Interoperabilitu digitální veřejné služby lze definovat jako „její vlastnost, která určuje, do jaké míry služba
umožňuje vzájemnou spolupráci mezi veřejnými službami za účelem dosažení vzájemně prospěšných cílů,
včetně vzájemného sdílení dat, informací a znalostí bez ohledu na jejich právní, organizační, sémantické a
technické prostředí“.
Interoperabilita má vícerozměrnou povahu a zahrnuje strukturální interoperabilitu, interoperabilitu chování a
interoperabilitu řízení:

strukturální interoperabilitou se rozumí „rozsah, v jakém byla její struktura rozvinuta opakovaným
používáním a/nebo sdílením svých komponent na podporu vzájemné spolupráce“,

interoperabilitou chování se rozumí „rozsah, v jakém jsou v rámci jejích projevů chování vyměňována data,
informace nebo znalosti s prostředím na podporu vzájemné spolupráce“,

interoperabilitou řízení se rozumí „rozsah, v jakém její schválená pravidla koordinace podporují vzájemnou
spolupráci“.

Souvislosti:

__Akční model dosažené úrovně interoperability__ je realizován s podporou __programu ISA²__. Program ISA² je
programem Evropské komise s rozpočtem ve výši 131 milionů EUR, v jehož rámci jsou vyvíjena digitální řešení
pro zajištění interoperabilních přeshraničních a meziodvětvových veřejných služeb přinášejících užitek orgánům
veřejné správy, podnikům i občanům v celé EU.

https://archi.gov.cz/_detail/znalostni-baze:figure_1.jpg?id=znalostni_baze%3Aimaps
https://ec.europa.eu/isa2/solutions/imm_en
https://ec.europa.eu/isa2/home_en
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Průzkum IMAPS verze 1.2.0 je aktualizovanou verzí __průzkumu IMAPS__ verze 1.1.1 a je plně v souladu
s __Evropským rámcem interoperability (EIF)__, lze jej tedy využít pro zjištění úrovně provádění rámce EIF.

Zásady interoperability rámce EIF jsou základními prvky chování, jimiž se řídí opatření v oblasti interoperability.
Popisují kontext, v němž jsou evropské veřejné služby navrhovány a prováděny.

Dvanáct zásad interoperability nového rámce EIF (subsidiarita a proporcionalita, otevřenost, transparentnost,
opakovaná použitelnost, technologická neutralita a přenositelnost údajů, zaměření na uživatele, začlenění a
přístupnost, bezpečnost a soukromí, mnohojazyčnost, zjednodušení administrativy, uchovávání informací a
posouzení účinnosti a výkonnosti) společně naplňují cíle pro dosažení interoperability: dosáhnout právní,
organizační, sémantické a technické interoperability (L, O, S, T).

Průzkum IMAPS hodnotí úroveň interoperability chování zkoumáním nejdůležitějších aspektů jednotlivých
prvků interoperability (právního, organizačního, sémantického a technického).

V této souvislosti umožňují oblasti specializace průzkumu IMAPS vlastníkům veřejných služeb hodnotit,
zlepšovat a posuzovat klíčové aspekty interoperability chování jejich veřejné služby, zkoumat souvislosti
poskytování a využívání služby hodnocením právní (__LIMAPS__), organizační (__OIMAPS__), technické
(__TIMAPS__) a sémantické (__SIMAPS__) interoperability chování jejich digitální veřejné služby.

Tento průzkum:

Tento průzkum se zaměřuje na vlastníky digitálních veřejných služeb i na ty, kteří podporují jejich zavádění,
například podnikové architekty a dodavatele. Lze jej vyplnit on-line.
Průzkum IMAPS, který je navržený jako sebehodnotící nástroj, tvoří soubor otázek určených k
hodnocení klíčových aspektů interoperability chování veřejné služby. Jeho výsledkem je individuální zpětná
vazba, která má důvěrný charakter, a doporučení ke zlepšení služby.

Průzkum IMAPS byl navržen k hodnocení služeb, které jsou poskytovány a využívány koncovými uživateli (tj.
služeb poskytovaných přímo uživatelům, tzv. „front-office služeb“) a jinými IT systémy (tj. podpůrných služeb,
tzv. „back-office služeb“).

V souvislosti s dosaženou úrovní interoperability měří průzkum IMAPS efektivitu komunikace digitální veřejné
služby s jinými organizacemi za účelem dosahování vzájemně výhodných a dohodnutých společných cílů
prostřednictvím výměny informací a opakovaného používání služeb.

Na obrázku níže jsou znázorněny všechny možné případy, kdy může dojít k interoperabilitě digitální veřejné
služby s okolním světem:

poskytování služby (D) - poskytování digitální veřejné služby,

využívání služby (C) - využívání opakovaně použitelných služeb komunikace mezi stroji jiných orgánů veřejné
správy a podniků, Může se jednat o využití funkcí, informací ze základního registru a bezpečnostních služeb,

správa služby (B) - řízení a monitorování procesu souvisejícího s komunikací služeb s externí doménou od
spuštění po poskytnutí výstupů. Mezi aspekty správy služby, které spadají do této oblasti, patří například
podniková architektura, zadávání veřejných zakázek a řízení úrovní služeb.

Na obrázku níže jsou znázorněny oblasti interoperability, které jsou měřeny v rámci průzkumu IMAPS a které
specifikují, v jakých oblastech hraje interoperabilita roli z hlediska poskytování služby, využívání služby a správy
služby.

Vyplnění dotazníku v rámci účasti v průzkumu IMAPS by mělo trvat zhruba 20 až 30 minut. Po jeho dokončení se
vygeneruje zpráva obsahující výslednou úroveň interoperability včetně doporučení k dalšímu zlepšení vaší
veřejné služby.

https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/IMAPS
https://ec.europa.eu/isa2/eif_en
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/limaps-beta
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/OIMAPS-BETA
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/timaps-beta
https://ec.europa.eu/eusurvey/%20https:/ec.europa.eu/eusurvey/runner/SIMAPS_v_1_0_0
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[1] Oblasti jsou označeny písmeny (B, C, D) podle oddílů dotazníku. Jelikož se část (A) dotazníku týká
identifikace služby, jsou oblasti značeny od písmene B.

Očekávané přínosy:

Poskytuje okamžitý vhled do interoperability veřejné služby a individuální doporučení k případnému zlepšení
interoperability služby. Měří efektivitu komunikace digitální veřejné služby s jinými organizacemi za účelem
dosahování vzájemně výhodných a dohodnutých společných cílů prostřednictvím výměny informací a
opakovaného používání služeb. Poskytuje příležitost ke zjištění stavu interoperability veřejné služby a jejímu
zlepšení kdykoli v průběhu celého životního cyklu veřejné služby. Na žádost poskytuje vzájemné srovnání s
dosaženými úrovněmi interoperability jiných veřejných služeb. Použitelnost u všech vnitrostátních digitálních
veřejných služeb v Evropské unii v rámci všech domén od portálů veřejně přístupných dat, přes platformy pro
elektronické hlasování až po služby zadávání veřejných zakázek atd.

Kontakt:

V případě jakýchkoli obecných nebo technických dotazů zašlete e-mail na adresu __DIGIT-
IMAPS@ec.europa.eu.__ Veškeré informace o aktivitách souvisejících s průzkumem IMAPS naleznete na
naší__ komunitní stránce IMAPS.__
Chcete-li si přečíst podrobné informace o průzkumu IMAPS, stáhněte si následující dokumenty: dotazník IMAPS,
doporučení IMAPS a uživatelskou příručku

https://archi.gov.cz/_detail/znalostni-baze:imaps_conceptual_model_v2.0.jpg.png?id=znalostni_baze%3Aimaps
https://ec.europa.eu/eusurvey/mail%20to
https://ec.europa.eu/eusurvey/mail%20to
https://joinup.ec.europa.eu/solution/imaps
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